



ТАТАРСТАН



Издаётся с апреля 1917 года. В 1967 году награждена орденом Трудового Красного Знамени

форум Потенциал России в сфере образования огромен ПЕРСПЕКТИВЫ > 2

жизнь села Верхнеуслонский район: на перекрёстке эпох ИЗНУТРИ > 3

наше всё Беременных – под особый контроль, им – особое внимание ПРОЕКТ > 4

гастроли Московский цирк Никулина: «Всё будет хорошо!» ДЕТЯМ > 4

С Днём России!



Обращение Раисы Республики Татарстан Р.Н. Минниханова по случаю Дня России

Уважаемые татарстанцы! От всей души поздравляю вас с государственным праздником – Днём России! Он символизирует любовь к Родине и нашу верность Отечеству, уважение к предкам и истории страны, гордость за трудовые и ратные подвиги прошлого и современности.

Россия – это по праву страна героев, защищающих её интересы в бою и мирной жизни. Мужество и отвага военнослужащих, участвующих в специальной военной операции, служат явным тому примером. Сегодня, в условиях борьбы за суверенитет и будущее России, наш многонациональный народ сплочён перед лицом испытаний и вызовов. Соединённые общей судьбой на своей земле, мы вместе преодолеваем трудности. Нас не сломит!

Россия известна достижениями в науке и образовании, искусстве и спорте, медицине и развитии биотехнологий, промышленности и сельском хозяйстве, цифровизации и освоении космоса.

Красота и многообразие природы, уникальные памятники архитектуры и зодчества, многовековая культура и традиции, широта души и гостеприимство привлекают к нам людей со всего мира.

Пройдённый в текущем году в Татарстане Международный экономический форум «Россия – Исламский мир: KazanForum», запланированная в 2024 году встреча глав государств БРИКС в Казани подтверждают, что у России много надёжных партнёров и друзей.

Республика Татарстан, являясь одним из опорных субъектов Федерации, вносит весомый вклад в укрепление могущества России. Фундаментом экономики республики являются нефтегазохимический комплекс, машиностроение, сельское хозяйство. Мы производим самолёты, вертолёты, технику на базе «КАМАЗа» и бронетехнику, военные корабли и катера, радиоэлектронную аппаратуру, оптику, порох и другие виды вооружений для обеспечения обороноспособности страны.

Желаю нашей стране и её многонациональному народу благополучия и процветания. Вперёд, Россия!

Продавцы дождя: ни капли без пользы

Как обеспечить эффективность использования затраченных на мелиорирование бюджетных средств

Фарида ЯКУШЕВА, «РТ» В связи с западными санкциями развитие современного агропромышленного комплекса сегодня невозможно рассматривать вне контекста импортозамещения.

и продовольствия Марат Зябаров.

НЕ УГНАТЬ, ТАК «РАЗДЕТЬ»

Казанский завод оросительной техники оказался, пожалуй, лучше всех подготовлен к вызовам времени. Здесь, в Высокогорском районе, в 2016 году наладили производство современных широкозахватных дождевальных машин, которые постепенно начали вытеснять импортные аналоги. На сегодня заводом выпущено и смонтировано более 210 дождевальных машин «Казанки», которые работают на полях Татарстана и в других регионах России – на Алтае, в Марий Эл и Удмуртии.

Каждый год машина совершенствуется, в том числе с учётом замечаний и предложений её пользователей. На днях руководители предприятия, активно участвующие в госпрограмме мелиорации, побывали на Казанском заводе оросительной техники, чтобы на месте ознакомиться с производством широкозахватных дождевальных машин и высказать свои замечания. Выездное совещание провёл заместитель Премьер-министра – министр сельского хозяйства

ринга, которой комплектуются все новые серийно выпускаемые агрегаты. «Благодаря этой опции хозяйство получает полный контроль за всеми параметрами работы дождевальных машин, отслеживая их в режиме онлайн», – сообщил он.

БЕЗ ПОДДЕРЖКИ НЕ ОСТАНУТСЯ

Нижекамский картофелевод Владимир Аппаков предложил производителям укомплектовывать машины дополнительными фильрами, что, как выяснилось, выльется в удорожание агрегата на 250–350 тысяч рублей. Впрочем, каждое усовершенствование «Казанки» влечёт её удорожание, но аграриев это не очень пугает, ведь государство возмещает им 70 процентов затрат на приобретение мелиоративной техники. По словам заместителя министра Дмитрия Яшина, ежегодный лимит на эту меру поддержки составляет 100 млн рублей. «В 2023 году с применением субсидии приобретено 20 широкозахватных дождевальных машин кругового типа, проведена система капельного орошения на 105 гектарах», – отметил заместитель министра.

Кстати, это не единственное, чем власти помогают аграриям: желающим повысить отдачу сельхозземель возмещается также половина

Далее – на стр. 2



Традиции

Сабантуй – место встречи друзей

Приветствие Раиса Республики Татарстан Р.Н. Минниханова участникам и гостям праздника

Уважаемые татарстанцы! Дорогие друзья! Сердечно поздравляю вас с замечательным татарским народным праздником Сабантуй!

Как символ пробуждения природы, восхваления созидательного труда земледельцев, хлебосольства и гостеприимства нашего народа, бережно передаваясь из поколения в поколение, праздник стал истинным олицетворением наших самобытных обычаев и духовного наследия.

Сабантуй по праву является любимым и долгожданным праздником всех татар и жителей нашей республики. Он был и остаётся местом встречи представителей разных национальностей и вероисповеданий, создавая особую атмосферу дружбы и взаимопонимания между народами. В Год национальных культур и традиций праздник способствует сохранению и развитию этнокультурного многообразия в республике.

Праздничный майдан прежде всего чувствует всех работников сельского хозяйства. Благодаря их самоотверженному труду успешно завершена посевная кампания, заложены основы будущего урожая и продовольственного благополучия Татарстана.

Сабантуй придаёт нам особый настрой, вселяет силы и уверенность в завтрашнем дне. В переломные времена ещё острее ощущается необходимость укреплять наши традиционные ценности: любовь к Родине, семье, уважение к старшим, почтительное отношение к родному языку.

Пусть замечательный праздник подарит прекрасное настроение, бодрость и оптимизм! Доброго здоровья, счастья и благополучия вам и вашим близким!

дата в календаре Праздник нашего единения

Полномочный представитель Президента в Приволжском федеральном округе Игорь Комаров поздравил жителей округа, в том числе жителей Татарстана, с Днём России. «Это праздник нашего единения, любви к Отечеству, гордости за нашу Родину, за нашу историю и культуру. Это общий праздник тех, кто во все времена, не жалея сил, трудился и защищал нашу большую страну, – говорится в поздравлении. – Наш долг, наша обязанность – продолжить дело предков и передать потомкам независимую, сильную и единую Россию. У нас всё получится, ведь есть главное – любовь к жизни, доброта, сердечность, отзывчивость, трудолюбие, стремление защитить ближнего».

Игорь Комаров пожелал всем, кто живёт и работает в Приволжском федеральном округе, благополучия, здоровья и оптимизма, успехов в труде и благих начинаниях.

картина дня Татарстан объединит социальных партнёров

В КАЗАНИ НА БАЗЕ АГЕНТСТВА ИНВЕСТИЦИОННОГО РАЗВИТИЯ (АИР) РТ ПЛАНИРУЕТСЯ СОЗДАТЬ МЕЖРЕГИОНАЛЬНЫЙ БИЗНЕС-КЛУБ СОЦИАЛЬНЫХ ИНВЕСТИТОРОВ (Ирина ДЕМИНА, «РТ»).

Об этом сообщила руководитель АИР Талия Минуллина на круглом столе под названием «Социальные партнёры: практика и перспективы развития». Мероприятие прошло в необычном формате – на крыше здания агентства, оборудованной под деловую площадку. По замыслу организаторов, взгляд на городское пространство сверху позволит мыслить на перспективу. А наши предприятия, реализующие социальные проекты, привыкли заглядывать в основном на два-три года вперёд и не планируют горизонты в 20–30 лет, считают участники круглого стола (представители бизнеса, муниципалитетов, общественных организаций). Даже в таком развитии в социально-экономическом плане регионе, как Татарстан, бизнес и власть несколько оторваны от населения, утверждает генеральный директор Центра социального проектирования «Платформа» (Москва) Алексей Фирсов. Согласно исследованию этого центра, только 35 процентов татарстанцев слышали о программах бизнеса, но лишь 21 процент смог назвать конкретную компанию. Новая структура призвана исправить эти и другие недочёты.

Легенде авиации подарят вторую жизнь

БОЛЕЕ 18 МИЛЛИОНОВ РУБЛЕЙ ДОПОЛНИТЕЛЬНО ВЫДЕЛЯТ НА РЕМОНТ САМОЛЁТА Ту-144, СТОЯЩЕГО ПЕРЕД ЗАДАНИЕМ КАЗАНСКОГО НАЦИОНАЛЬНОГО ИССЛЕДОВАТЕЛЬНОГО ТЕХНИЧЕСКОГО УНИВЕРСИТЕТА ИМЕНИ А.Н. ТУПОЛЕВА (Ильшат САДЫКОВ).

Средства будут направлены на проведение третьей очереди ремонтных и восстановительных работ внутри самолёта. Речь идёт о демонтаже внутренней отделки, устройстве новых полов, замене перегородки кабины пилота, антикоррозийной защите наружной поверхности воздушного судна, устройстве строительных лесов, создании перехода на самолёт из пристройки и других работах. Установленный у КАИ сверхзвуковой пассажирский самолёт Ту-144 с бортовым номером 77107 был построен в 1975 году на Воронежском авиазаводе. Впервые в небо борт подняли в том же году. На самолёте выполнялись типовые полёты с выходом на предельную скорость (до 2,35 скорости звука). В ходе испытаний борт выполнил 180 полётов, общий налёт составил 357 часов, из них на сверхзвуке – 135.

На Kazan Digital Week будет интересно

МУЛЬТИСПОРТИВНЫЙ ТУРНИР, КИБЕРБИТВА И ГОНКИ ПРОЙДУТ В РАМКАХ МАСШТАБНОГО ФОРУМА KAZAN DIGITAL WEEK (Глеб ПРИМАКОВ).

С 20 по 22 сентября в выставочном центре «Казань Экспо» пройдёт Международный форум Kazan Digital Week – 2023, сообщили в Минцифре республики. Его участников ожидает насыщенная деловая программа. Кроме того, в рамках мероприятия пройдут чемпионат рабочих профессий DigitalSkills, мультиспортивный турнир, кибербитва и гонки беспилотных автомобилей. Сквозной темой форума станут беспилотные летательные аппараты, так как они приобретают особое значение во время специальной военной операции.

Прокуроры проверили детские площадки

БОЛЕЕ 400 НАРУШЕНИЙ ЗАКОНА В СОДЕРЖАНИИ ДЕТСКИХ ПЛОЩАДОК ВЫЯВИЛИ СОТРУДНИКИ ПРОКУРАТУРЫ ТАТАРСТАНА (Искандер САМАРСКИЙ).

Надзорное ведомство в городах и районах республики провело проверку таких объектов на предмет соблюдения закона при размещении, содержании и эксплуатации детских игровых и спортивных площадок. В результате проведённых мероприятий в 42 районах выявлено более 400 нарушений. Наиболее часто встречающиеся из них – необеспечение осмотра и ремонта объектов, отсутствие обязательной информации о безопасности оборудования, освещения и ограждения территории. Сотрудниками ведомства составлено более 200 актов прокурорского реагирования, которые в настоящее время находятся на рассмотрении. Надзор за устранением выявленных нарушений находится на контроле Прокуратуры РТ.

в несколько строк

• В ЦВЕТА РОССИЙСКОГО ТРИКОЛОРА окрасится 12 июня, в День России, казанская телебашня, сообщает пресс-служба Минцифры РТ. Жители и гости Казани смогут увидеть подсветку с 21.00 до 23.00.

• АВИАРЕЙСЫ ИЗ КАЗАНИ В ЕКАТЕРИНБУРГ начнёт выполнять с 23 июня компания «Уральские авиалинии», информирует пресс-служба Миндортранса РТ. Полёты будут осуществляться два раза в неделю.

• ПОЙМАЛА КАБАНА городская служба по отлову домашних животных в Набережных Челнах. Он в течение нескольких дней гулял в парке «Прибрежный» и посылке ЗЯБ. Специалисты проверяют его состояние, после чего выпустят на волю в лес.

Невозможно оставаться равнодушным

Андрей ЛЕБЕДЕВ, «РТ»

В Татарстане расширяется добровольческая деятельность в пользу наших военных, их семей и мирного населения, пострадавшего от боевых действий в зоне СВО.

НАПУТСТВОВАЛИ НА СЛУЖБУ

В Бугульме у военного комиссариата в торжественной обстановке проводились шестерых земляков, решивших отправиться для несения военной службы по контракту в зону СВО.

С напутственными словами к бойцам обратились военком

Далее – на стр. 2

цитата дня

Марат ШАРИФУЛЛИН, управляющий Национальным банком по РТ:



Весенняя сессия онлайн-уроков Банка России охватила сто процентов школ и учреждений среднего профессионального образования Татарстана. В республике прошло более шести тысяч таких уроков, в них участвовали свыше ста тысяч школьников и студентов. На занятиях они изучили основы грамотного финансового поведения, научились противостоять мошенникам. Теперь учащиеся даже из отдалённых населённых пунктов имеют равный доступ к финансовым знаниям.

инфраструктура

В Казани перекроют две дороги

Шамиль БАГАУТДИНОВ, «РТ» Частично ограничат движение по мосту «Миллениум» и Право-Булачной улице, сообщил на пресс-конференции в «Татар-информ» заместитель руководителя исполкома Казани Искандер Пиниятуллин.

По его словам, ограничение на Право-Булачной улице связано с заменой участка теплотрассы протяжённостью более полукилометра на проезду от улицы Кави Наджи по направлению к улице Ташая до Право-Булачной, 13. Ремонтные работы запланированы с 10 июня до конца августа. На параллельных улицах уже установили специальные знаки, запрещающие парковку, чтобы увеличить поток автомобилей на время ремонта.

Искандер Пиниятуллин напомнил, что теплотрассы были построены в 1976 году, с 2018



года на нём произошло 18 аварий. «Поэтому пришло время его менять. Замена будет с увеличением диаметра с 700 миллиметров до 800, чтобы обеспечить запас для развития центра города», – сообщил он. – Мы понимаем, что это доставит неудобства, и просим людей потерпеть. Сроки работ будут максимально сжаты, ремонт будет вестись круглосуточно.

